

FARNÍ ZPRAVODAJ

7. ledna 2024

č. 1/2024

KŘTU PÁNĚ

Křest v Jordánu je začátkem Ježíšovy mise. Pán symbolicky bere hříchy lidí na sebe z vody Jordánu, kde je stejně symbolicky zanechávali Janovi kající. Proto sestupuje holubice až po křtu: Otcova láska – Duch svatý – se od této chvíle bude projevat skrze Ježíše.

Evangelium – Mk 1,6b-11

Jan kázal: „Za mnou už přichází mocnější, než jsem já; nejsem hoden, abych se sehnul a rozvázal mu řemínek u opánek. Já jsem vás křtil vodou, ale on vás bude křtít Duchem svatým.“ V těch dnech přišel Ježíš z Nazareta v Galileji a dal se od Jana v Jordáně pokřtít. Hned jak vystupoval z vody, spatřil, že se nebe rozevřelo a že se na něho snáší Duch jako holubice. A z nebe se ozval hlas: „Ty jsi můj milovaný Syn, v tobě mám zalíbení!“



Papež při polední modlitbě: Klanění není ztráta času, ale dodává času smysl

Promluva papeže Františka před polední modlitbou Anděl Páně, náměstí sv. Petra, na slavnost Zjevení Páně v sobotu 6. ledna 2024

Dobrý den, drazí sestry a bratři, a pěkný svátek!

Dnes slavíme Zjevení Páně, tedy jeho zjevení všem národům, ztělesněným mudrci (srov. Mt 2,1-12). Jsou to moudří hledači, kteří se dali oslovit zjevením hvězdy, aby se poté vydali na cestu a dorazili do Betléma. Tam najdou Ježíše „s jeho matkou Marií“, pokloní se mu a obětují mu „zlato, kadidlo a myrhu“ (v. 11).

Mudrci, kteří rozpoznávají Boží přítomnost v prostém Dítěti, nikoli v knížeti či šlechtici, ale v dítěti chudých lidí, před ním padají na zem a klaní se mu. Hvězda je zavedla tam, před Dítě; a oni v jeho malých, nevinných očích zachycují světlo Stvořitele veškerenstva, jehož hledání zasvětili svůj život.

Je to pro ně rozhodující zkušenost a je důležitá i pro nás: v Dítěti Ježíši totiž vidíme Boha, který se stal člověkem. Pohledme tedy na něj, žasněme nad jeho pokorou. Kontemplovat Ježíše, prodlévat před ním, klanět se mu v eucharistii není ztráta času, ale naplňuje to čas smyslem. Klanět se neznamena ztrácet čas, ale dodávat času smysl: to je důležité, opakují: klanět se neznamena ztrácet čas, ale dodávat času smysl; znamená to opětovně nacházet směr života v prostotě ticha, které sytí srdce.

A také si najděme čas, abychom pohlédli na děti, jako se mudrci dívali na Ježíše: na ty nejmenší, kteří k nám také promlouvají o Ježíši, svou důvěrou, bezprostředností, úžasem, zdravou zvědavostí, schopností spontánně plakat a smát se, snít. Takovým se stal Bůh: Dítětem, důvěřivým, prostým, milujícím život (srov. Mdr 11,26). Pokud se postavíme před Dítě Ježíše ve společnosti dětí, naučíme se žasnout a budeme odcházet lepší a s větší prostotou, jako mudrci. A budeme schopni nového a tvůrčího pohledu na problémy světa.

Ptejme se tedy sami sebe: zastavili jsme se během těchto dnů, abychom se poklonili, vyhradili jsme Ježíšovi trochu prostoru v tichu, v modlitbě před jesličkami? Strávili jsme čas s dětmi, povídali si s nimi a hráli si? A konečně, jsme schopni vidět problémy světa očima dětí?

Kěž Maria, Matka Boží i naše, posílí naši lásku k Dítěti Ježíši a ke všem dětem, zvláště k těm, které jsou zkušeny válkami a nespravedlností.

Mosty místo příkopů

Jak přijímat lidi s jinými vztahovými orientacemi v našich společenstvích? A jak o těchto tématech mluvit s dětmi doma nebo v hodinách náboženství? Seminář Katechetického a pedagogického centra a Centra pro rodinu a sociální péči se bude snažit budovat mosty místo příkopů.

Panelová diskuze k tématu LGBTQ+ pod názvem Mosty místo příkopů odpovídá na poptávku od katechetů. „Chceme pomoci s orientací v problematice a vytvořit prostor k pokládání otázek odborníkům,“ uvádí vedoucí Katechetického a pedagogického centra Šárka Koflerová. Seminář se uskuteční v sobotu 20. ledna od 9.00 do 13.30 na Biskupství ostravsko-opavském a je třeba se do 18. ledna přihlásit na webu kpc.doo.cz.

Své zkušenosti s doprovázením osob s jinou vztahovou orientací bude sdílet P. Lukáš Engelmann, psycholožka Hana Imlaufová přidá pohled rodinné psychoterapeutky a diskuzi v oboru morální teologie představí Jindřich Šrajec z Teologické fakulty Jihočeské univerzity. „Krom nich ale budeme naslouchat také katolíkům, kteří se k jiným vztahovým orientacím hlásí,“ doplňuje Koflerová, která zve všechny zájemce z řad veřejnosti. „Setkání pořádáme spolu s Centrem pro rodinu a sociální péči, protože rodiče jsou první katecheté svých dětí. Věříme, že vykročíme na cestu vytváření bezpečného a přijímajícího společenství a začneme vytvářet kulturu přijetí,“ doufá vedoucí Katechetického a pedagogického centra.

Mgr. Ondřej Elbel, MSc. - doo.cz

Tříkrálová sbírky



Ivána Bužkova, Člověk a víra

Jak je možné ještě přispět?

Tříkrálovou sbírku můžete podpořit darem do ONLINE kasičky, můžete zaslat dar přes složenkou, či převodem na tříkrálový sbírkový účet: 66008822/0800, VS 777

DMS KOLEDA 30 nebo DMS TRV KOLEDA 30; DMS KOLEDA 60 nebo DMS TRV KOLEDA 60; DMS KOLEDA 90 nebo DMS TRV KOLEDA 90; DMS KOLEDA 190 nebo DMS TRV KOLEDA 190

Na číslo: 87 777



QR Platba

Ohlášky

Sbírka z minulé neděle a svátečních bohoslužeb: v Rychalticích – 6 030 Kč, v Hájově – 5 700 Kč, na Hukvaldech – 6 330 Kč. Srdečné díky všem dárčům. **Do sbírky pro Gazu můžete přispět na účet Charity České Republiky: Č. ú.: 55660022/0800, VS 164**



QR Platba

V zákristii je možné za jednotnou cenu 80,- Kč koupit kalendáře na rok 2024.

Je možné zapisovat úmysly mši svatých na první pololetí roku 2024.

Od 8. do 13. ledne nebudou ve farnostech slouženy mše svaté.

**V případě potřeby se obraťte na děkana P. Kazimíra Bubu,
tel.: 736 529 363**

Srdečné díky všem, kteří se zapojili do letošní Tříkrálové sbírky. Zvláště pak paní Marii Elbelove.

Adorace NSO v Rychalticích ve SC s možností svátosti smíření v příštím týdnu nebudou.

Každý den ve 21.00 hod., Vás, zvu ke společné modlitbě za naše farnosti a mír ve světě. Otče náš a Sláva Otci a Zdrávas za nová kněžská povolání z farnosti



ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST Duchovní správce
RYCHALTICE, HUKVALDY P. David Tyleček



Rychaltice 3, 739 46 Hukvaldy | farnost-rychaltice.cz
kontakt: 731 625 686, rkf.rychaltice@doo.cz, rkf.hukvaldy@doo.cz

Pořad bohoslužeb

7. – 21. ledna 2024

Ne 7. 1.	KŘTU PÁNĚ svátek konec doby vánoční	7.30 Rychaltice	Za † Víta Zahradníka
		9.30 Hukvaldy	Za živé i † farníky našich farností
		11.00 Hájov	Za † Richarda Hutyrů a manželku Alenu
Po	8. 1. Pondělí, mezidobí, 1. týden		
Út	9. 1. Úterý, mezidobí, 1. týden		
St	10. 1. Středa, mezidobí, 1. týden		
Čt	11. 1. Čtvrtek, mezidobí, 1. týden		
Pá	12. 1. Pátek, mezidobí, 1. týden		
So	13. 1. Sobota, mezidobí, 1. týden		
Ne 14. 1.	2. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	7.30 Rychaltice	Za živé i † farníky našich farností
		9.30 Hukvaldy	Za Ferdinanda Krpce, rodiče a prarodiče z obou stran a rodinu Ručkovu
		11.00 Hájov	Za † Vladimíra a Jirku Faixovy, Josefa Chromčáka a rodiče
Po	15. 1. Pondělí, mezidobí, 2. týden		
Út 16. 1.	Úterý, mezidobí, 2. týden	17.00 Hukvaldy	Volný úmysl
St 17. 1.	Sv. Antonína, opata	8.00 Rychaltice	Za † Josefa Filipce, rodiče a sourozence
Čt 18. 1.	Panny Marie, Matky jednoty křesťanů	18.00 Hájov	Za † Františka Filipa, manželku a syna
Pá 19. 1.	Pátek, mezidobí, 2. týden	18.00 Rychaltice	Za rodiče Zahradníkovy, dceru, zetě a syna
So 20. 1.	Sobotní památka Panny Marie	8.00 Rychaltice	Za Lidku Čevelovou, manžela a rodiče z obou stra
Ne 21. 1.	3. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	7.30 Rychaltice	Za živé a zesnulé členy a příznivce KDU-ČSL Hukvaldy
		9.30 Hukvaldy	Za živé i † farníky našich farností
		11.00 Hájov	Za † Antonína a Lidmilu Čevelovy